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Kloß set esi árak :
Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt kr.
Félóvi'e 5 frt kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt kr.

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-uj-nteza, 1702. sz.) 
bérmentve küldendő. Ide inté­

zendő k a reklámácziók is.
Előfizethetni helyben : 

Telegdi K. Lajos könyv kereske­
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-esapó-utc *a H8H. sz.) 
és a szerkesztőségben — vidék­
ről pedig a postahivatalok u’ján.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :

Négy hasádos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek tel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért ŐO kr. 
Hirdetést vagy revlámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr, 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál, a szerkesztőségben, 
valamint Zichermann H. közve­

títő irodájában is.
Név nélkül, vagy bérmentetlenill 
beküldött levelek nem vétetnek 

figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Fölhívás előfizetésre.
Az uj év kezdetével fölkérjük t. 

olvasóinkat az előfizetés megújítá­
sára.

A „Debreczen“ megjelen napon­
kint péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben, mint vi­
dékre :

egész évre . . 10 frt kr.
félévre.... 5 frt kr. 
negyedévre . 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek egyenesen Szi­
nay Gyulához, lapunk főszerkesztő­
jéhez (lakása kis-csapó-ulcza 383. sz.). a 
hirdetések, nyílttéri- és reklám-közlemé­
nyek vagy ő hozzá, vagy pedig a szer­
kesztőséggel egy helyen levő kiadóhiva­
talba (nagy-uj-uteza 1702. sz.) küldendők.

A nyomdai kiállításról Szabó Vérmez 
könyvnyomdája, a lap pontos szétküldé­
séről pedig a kiadók: Szína// Gyula lő­
szer keszlő és lír. Bakonyi Samu főmun­
katárs gondoskodnak. Hogy a nyomdával 
szemben kötelezettségeinket pontosan tel­
jesíthessük : kérjük az előfizetési pénzek 
mielőbbi beküldését.

Azon előfizetőinket, kik a »Debreczen« 
XXlll-ik évfolyamára, esetleg volt kia­
dónknál. Kutasi Imre urnái fizet­
tek elő: fölkérjük, hogy szíves­
kedjenek bennünket erről érte­
síteni s ha továbbra is a »Debreczen-«! 
akarják járatni, szíveskedjenek az előfi­
zetési pénzek átjuttatása iránt intézkedni.

Lapunk t. hirdetőit fölkérjük, hogy bi­
zalmukkal továbbra is ajándékozzanak 
meg bennünket. A hirdetéseket jutányos 
áron vesszük föl s lapunk, melv 23-ík év­
folyamát éli s mely mint északkeleti 
Magyarországnak legnagyobb és 
legelterjedtebb lapja nemcsak hely­
ben, de vidékre is számos példányban 
küldetik szét: igen alkalmas a hirdeté­
sek fölvételére s nagy előnyökkel jár a 
hirdető felekre nézve.

Lapunknak még szélesebb körben való 
elterjesztésére különben meglettük a szük­
séges lépéseket s különösen ajánljuk a 
hirdető felek figyelmébe a f. hő elején 
megjelenendő számokat, mivel ezeket több 
ezer példányban küldjük szét.

A DEBRECZEN“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

A roppant nagy ősszel irtás, a melyről 
a kormánypárt hegedűsei olyan szép nó­
tákat tudtak muzsikálni, ugyancsak furcsa 
bomlásra kezdett válni a minap, hogy 
ama hét országra szóló vigasság alkal­
mával az »in vino veritas« régi közmon­
dása olyan nagyon igaznak bizonyult.

Mikor aztán a diadal jókedvű mámora 
eloszlott, s a hires szabadelvű mérséklet 
a kihűlt fejekben ismét uralomra jutott, 
azok a fejek nagyon fájni kezdtek. Csupa 
gyönyörűség volt azt a Katzenjammert 
látni, a mibe Magyarország jókedvű urai 
ezután a hires czéczó után estek. Bizony 
eljárt az ő szájok, sokat elfecsegtek, a 
minek rajok nézve jobb lelt volna titok­
ban maradni.

Lön erre a nagy összetartásában erős 
tábor kebelében amabilis confusio. A nagy 
muri után kezdett a tekintély nagyon 
leszátlani. A párt-egység nagy köpönyeg­
jén rengeteg lyukak támadának, s azokon 
mindenféle ördögtiak kandikáltak elő. 
Ezeknek a százfejét egy csapással leütni, 
az egység palástját hirtelen kifoldozni: 
élei kérdéssé lett a kormánypártra és a 
kormányra, melyről ime kezdett nyilván­
való lenni, mennyire nem tudja a saját 
pártját kormányozni

Pedig dehogy is nem tudja! A túlsó

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.

Post testa.
_ A »Debreczen« eredeti tárczája. —

A tanácsos úr kitűnő étvágygyal meg­
csóvált, elfogyasztotta az elmaradhatom einen I- 
Uit, megitta három deczi hóval a »re boné 
■sta« kiment sétálni az aszfaltra.

A tanácsos hvon egy cseppet sem látszott 
eg hogv születése óla a föld már hatvnn- 

tette meg 3(55 napos sétáját. leplei 
őst is olyan ruganyosak, mint egy huszár 
ikéntesé. aveza olyan mosolygo. mintegy 
isárnapi sétáját végző boltos legényé s 
,házal;, olyan választékos, akar vsak egy 
^pestről vidékre szakadt dandye • ■
tanácsos hv gavallér, cominv ,1 lan •

Az aszfalt gazdag publikuma előtt a g 
főzi emelgetni czilinderót kilogashla n
egeneziával köszöíigetve különösen a mü­
veknek, mint ahogy egy fiatal emberhez illik, 
ren, mert addig mindig fiatal enibei szám < 
légy valaki, arnig hymen rózsaszálait a nyaKa 
őré nem csavarják. Addig házasulandó .atal 
n.bér, pártbie s bizonyos érdekességgé >» • 
ínyok előtt: sőt a kávénénikék kiházas < ■

naplójába is vörös czernzával van bejegyezve, 
lia azonban az iga — akarom mondani 

ama bizonyos rózsalánez a nyaka körül van, 
ekkor már egyszerűen csak »házas ember* - 

a lányok felbigyesztett ajakkal beszélnek róla. 
A tanácsos ur még ilyen erdekes embei 

volt. Az a pár ősz hajszálacska V No bizony, 
mintha manapság nem volna elég fiatal ember, 
akinek több olyan van, mint a tanácsos urnák.

A tanácsos ur ismét megemeli czilinderét; 
de ez a köszöntés inár nem olyan, mint a lobbi, 
talán nem olyan udvarias, de barátságosabb: 
nem olyan alázatos, de fesztelenebb.

Egy köszöntésből nagyon sokat megtudhat 
egy psycliolog : van valami a hanglejtésbe u. a 
mozdulatokban, mely elárulja azt, hogy ez. 
vagy amaz üdvözlet nem az a köteles köszönés, 

A tanácsos ur ezen fesztelen köszönése egy 
egyszerű eleganeziával öltözködött hölgynek 
szólott, kiről a lámpák halvány, sárga világá­
nál észre sem vesszük, hogy mar nem halni 
Kibbé csak ha közelebbről vesszük szemügyre, 
akkor tapasztaljuk. hogy az idő halad.

Hozzá csatlakozik, mindkettőnek látszik 
az arczán, hogy szívesen vannak egyiitt. Ott­
hon aztán leülnek kettecskén az öreg díványra, 
amely aztán úgy megszokta őket együtt latin'

hiszen ott ülnek minden este; nem zavarja 
őket semmi, senki. Még az öreg akácz is 
ott az ablak alatt csendesebben mozgatja zuz- 
marás ágait . . . sokat élt már ő is, nem haj- 
ik már minden kis hitvány szellőcskc kaczér- 
kodására.

Beszélgetnek. Egy-egy nagyobbacska párbe­
széd után elhallgatnak s gondolatban fűzik 
tovább azt, amit elmondottak, ligy társalognak 
ők is, mint az öregek,— egy szóra kettőt gon­
dolkoznak, hármat sóhajtoznak. Mintha nehez­
ükre esnék a sok beszéd, vagy mintha keres­
nék a szavakat, melyeket össze akarnak fűzni . . _

Beszélgetésük a múltban jár — hiszen akkor 
eltek ők tulajdonképpen. Most? Most pedig csak 
emlékeznek, előidézik a mull köd fátyol-képeit s 
gyönyörködnek bennük addig, inig cl nem tűn­
nek sóhajtanak reá egyet s leszállanák
a mindennapiság unalmába.

Hosszan, nagyon hosszan szerették egymást; 
még mielőtt tudták volna, hogy mi az a szere­
lem, már vonzódlak egymáshoz.

Az egyik egy szegény jogász-gyerek volt, 
a másik az elite körök körülrajongott kedven- 
eze. Hogy egymáséi lehessenek, tiltotta a szü­
lőknek az a rövidlátása, mely a mai napnál 
tovább nem lát, s tiltották ama paragrafu-
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nagy táborban a személyes ambitiók, — 
vagy elvi eltérések lángja felloboghaloU s 
tűzze is melegedhetett, de a mi egy pil­
lanat alatt valamennyit kiolthatja, az e 
hatalom közös birtokának elvesztésétől 
való görcsös félelem. Ki is adatott hát 
a jelszó, hogy a nagy őszinteség­
nek, mikor más is hallja, nincsen 
semmi helye. Debreczenben ugv mondjuk, 
hogy »vissza kell színi« mindent.

Hát vissza is szittak mindent. A sza­
badelvű párt újévi gratulálióiból legelőbb 
is azt a körülményt kell különösen ki­
emelnünk, bogy a Tisza-klikk úgy akart 
magáról minden gyanút elhárítani, hogy 
a közlegény-generális a szegedi grófot 
Tisza Lajost küldte el Szapáry hoz üdvözlő 
beszédei tartani. Kz a körülmény magá­
ban véve is heves protestatio akar lenni 
az ellen a feltevés ellen, mintha a Tisza- 
klikk a kormánypártban továbbra is a 
maga kezére akarna dolgozni.

És Tisza Lajos gr. emberül igyekezett 
a maga feladatának megfelelni. A nagy 
igyekezetben azonban egy kicsit mégis 
elszólta magát, mikor azokra a kísérle­
tekre utalt, a melyek a párt egységét meg- 
akarták bontani. Még sincs hát a kormány­
párt szénája olyan rendén. Nagyon hang­
súlyozta Tisza Lajos a kormánypárt 
szabadelv ősegét, követelte, hogy a reformok 
komolyan valósiitassanak meg, de úgy, 
hogy előbb a nyilvánosság discussiója 
alá bocsáttassanak s hogy valami nagyon 
még sincs a mai állapotokkal megelégedve: 
mutatja az a sötét kép, a mit az országban 
lábra kapó vallási türelmetlenségről festett.

A milyen az adjon-isten. olyan a 
fogadj-lslen. A párt-egységről, a kormány­
pártnak a kormányhoz való szilárd ra­
gaszkodásáról mondott nagy lel kendezésre 
fanyar képpel kijelentette Szapáry gr., 
hogy nem is tűrne maga mögött olyan 
pártol, a melyben személyes rivalilások 
uralkodnak, minthogy az ilyen párttal 
úgy st m sokat érne. Az elvekben való 
nagy egyetértést pedig szintén nagyon 
illustrálják a miniszterelnök ama szavai, 
melyek a szabadelvű párt amaz irá­
nyáról szólnak, mely a köziyatási reformmal

nem ért egyet. Mindazonáltal kijelen­
tette, hogy ezt is meg valamennyi refor­
mot életbe fog a kormány léptetni, akkor 
és úgy amint ő jónak látja. De hogy 
mikép látja jónak, arról ugyan nem szólt 
egy kukkot sem s ezzel a némasággal 
felelt meg Tisza Lajos ama kívánságára, 
hogy oly messzehalő reformot, mint a 
közigazgatás államosítása, a javaslat elő­
terjesztése előtt a nyilvánosság kritikája alá 
kell bocsátani.

Az sem utolsó tromf volt, a mit arra 
vágott ki a miniszterelnök, hogy az el­
ken szí elések kérdéséből micsoda ele­
fántot növesztett az ultramontán izgatás. 
Ezt az izgatást ugyan elösmerte, sőt azt 
alattomos vakondok-innnkának bélyegezte, 
azonban kijelentette, hogy a főpapság 
hazafias szelleméről annyira meg van 
győződve, mikép teljes biztonsággal kije­
lentheti, hogy az államhatalom követel­
ményeinek érvényt szerezhet — amennyi­
ben azok az egyház érdekével megegyeznek.

Ide lyukad hát ki az a nagy össze­
tartás, az a nagy elhatározottság, és az 
a. nagy szabadelvüség, A reform-munka 
készül, de senkise tudja, milyen lesz, 
majd meglepik vele a bámuló nemzetet ; 
időközben ellentétes hírekkel akarják az 
országot megtéveszteni, hogy a készülő 
ági latiénak lehetőleg elejét vegyék, Ma 
így, holnap úgy beszélnek: Ez az inga­
dozás jellemzi legjobban, hogy milyen 
erős ez a kormány, és mennyire függet­
len saját pártja különböző áramlataitól.

A mit pedig az elkeresztelésekről mon­
dott a miniszterelnök, abból már világos 
hogy az az előre hirdetett »expediert?« 
csakugyan megtaláltatok De hogy milyen 
lesz ez az expediens, hogy mennyire lesz 
megnyugtató, hogy mennyi concessióba 
került, azt sejteni lehet a szabadelvű kor­
mány elnökének ama kijelentéséből, mely 
szerint a magyar állam követelésének az 
eg\ ház érdeke szab határt. Sejteni lehet 
abbéd a hangos dicséretből, mely a ma­
gas clerus érdemeit olyan szépen kiszí­
nezte. Tisztában lehetsz tehát a felől jő 
Lebronius, hogy hiába Írtad meg seri-a- 
tiós röpi rat ódat, igaz szavaidra másutt

kél visszhang, nem a saját pártodban 
Hiszen nyílt titok, hogy ama nagy feli;}, 
nőst kellett könyvet, mely a napokban 
merész kézzel rántotta le a leplet az ul­
tramontán fondorlatokról — a kormány­
párt egyik kitűnősége irta. Nemzeti álla­
mot, kötelező polgári házasságot köretei 
Febronins. Bezzeg Szapáry bigét mutat 
mindnkettőnek, ha az egyház érdeke agy 
kívánja.

Ily előzmények után a Gondviselés cso­
dálatos jelenségének keM mondanunk, mi­
kor maga Szapáry utal rá, hogy másfél 
év múlva a nemzet itélőszéke elé fog a 
kormány és pártja állani. Oda fog állani 
ennyi szabadelvüségyel. ennyi összetartás­
sal. A szabadelvű nemzet pedig össze 
fogja törni ezt a kormányt és ezt a pár­
tot, melyet, »személyes rivalilások« és a 
magyar állam érdekeitől különböző érde­
kek vezetnek.

B. S

Tavaly és most. A kormánynál 
történt gratulál lójával fentebb foglalkozunk a 
kormánypártnak. Meg kell azonban még em­
lékeznünk a házelnökénél Péohv Tamásnál 
kifejezettje kívánságokról is. Valami furcsa egy 
gratulálni voltam ez is. Ugyan jól megosztották a 
szerepeket.. Szapárinál Tisza Lajos tiltakozik a 
Tisza klikk gyanúja ellen, Péchy Tamásnak meg 
Pitik Miksa olyan beszéddel kivan boldognj eszten­
dőt, a melyben egyéb is alig van, mint az 
hogy Éljen Jásza Kálmán. Kz a beszéd más 
szempontból is igen nevevezel.es. Tavaly a 
véderővita lezajlása után jól összeszidlák »sze­
gény Tamást« a miért a szólás szabadságát 
meg nem regnlázta, most pedig a közigazgatás 
államosítása feletti vita előtt megfenyegetik 
hogy az idén ám jól viselje magát.

A jámbor öreg mit. szólhatna erre a ttom 
éppen jámbor kívánságra egyebet, mint. hogy 
elmondja szór ól-szóra azt a tavaly is elmon­
dott. egyébként épp oly szép. mint igaz kije­
lentést. hogy -a hol néma csend uralkodik, ott 
ritkán, szokott szabadság lenni, mire néma csend 
vala a szabadelvű párt visszhangja. Tisztelgett 
még a kormánypárt Podmaniezlcy Frigyes báró 
pártelnöknél is, a ltol szintén roppant verték

Sok, melyeket a társadalom lállyn-hajtásni 
teremnek. A sors.szétválasztotta őket, a jogász 
gyereket vitte az ambiezin s fogalmazó, titkár, 
majd tanácsos lelt, S a körülrajongott szép. 
előkelő leányból V Vén leány.

A tanácsos úr ne....... isiül az igaz érze­
lem kiveszett belőle: udvarolt mindenkinek, 
légyesküdött leányok, asszonyok körül - idő­
töltésből. Talán meg is nősüli volna, ha valaki meg- 
kinalla \ olna közevei: de neki nem jutott eszébe.

A leány, a inig feledni tudott, kikosarazolt 
minden kertit. Mikor aztán az idő lassanként 
kisorvnsztnlla belőle a forró érzelmet s a csen­
des, családi élei iiláni vágyai kellette föl benne, 
akkor mar nem kérte senki. Vén leány maradt,' 

lg\ találkoztak eztán egymással évek liosz- 
szú sora lilán. Megörvendtek egymásnak nagyon, 
de az érzelem, az megváltozott. Post fésűt. !

A gyümölcsből idővel kiszárad a nedv, 
a víz lassanként elpárolog, - a tüzből hamu 
lesz. így enyészik el a szerelem is. s hamuja 
gyanánt olt mariul ;t barátság.

legten hárulom ! Legyeit barátnőm I 
Azok lettek. Mindennap találkoznak s elcse­

vegnek egy-egy órácskái . .
Egykor a jövőre gondollak, most a múltra 

emlékeznek. Nlagyaróssy Imre.

Tiz év a színészi pályán.
V isszaeinlékezések.

Irta : Gyöngyi Izsó.
(Folytatás.)

Hát a szerep ? - - megkaptam azt is. Szeleit, 
Nők az alkotmány -hói. Sok belül, sok mon­

dani való, büszke voltam, hogy holnap este. 
müven nagy ural játszom, ki még a karját is 
nyújtja egy asszonyságnak, hogy kell majd azt 
megcsinálni ? Ezen gondolkoztam leginkább, 
a színésznőkéi különösen csodáltam, és azl 
még különben sem próbáltam, hogy miként 
kell nőt karon vezetni.

fölléptem! Sokat nem akarok mondani : 
tetszenem! Megdicsértek! már l. i. a director, 
meg a laklársam (ez kölcsön fejében) bol­
ting voltam. Az előadásnak vége, a közönség ba- 
Zitliikamdik a színházból, a színészek felveszik 
szoktál mézükéi, és a színpadon gyülekeznek a 
director körül, ki egy asztalnál a jövedelmet, 
számlálja a tagok ellenőrzése mellett, (mert ez 
proporliós társulat) és apróbb összegeeskéket. 
osztogat a tagoknak, engem is megkínált 80 
krajeziirral, ez azl monda : accidentia 40 
sziiditp megírásának a bére. Én tnlboldogan 
e- nagylelkűen visszautasítani, mondván: szí­

vesen irlam, és Írok ezután is szinlnpnknt in 
gyen, (le hat akkor miből fog élni ha rá 
tóm?« Az ám ! én akkor az anyagira és i 
jövőre nem gondoltam, de a gyomrom korgási 
is figyelmeztetett a direetoron kivit], hogy j< 
lesz zsebre vágni e 8 hatost, jó lesz vacso 
rázni rajta, mintsem az a hóriliorgas színes; 
kaparintsa el, ki különben is kancsal szemmé 
nézte a pénzt, meg engem is.

Nem tudtam elaludni egész éjjel, - nagyon 
nagyon boldognak éreztem magamat, lénvet 
jövőről ábrándoztam, és azl hittem, hogy mái 
megtaláltam. Körülbelül 3 hétig voltunk Si- 
montornyán, mely idő alatt hamarosan bele­
szoktam a színész élet mizériáiba, pénzt nagy 
rilkáu kaptam eztán, részint, mert látták, hogy 
nem nagyon kérem, még a keserves munkával 
megszolgált dijat sem, részint mert jövedelem 
alig voll annyi, hogy az aecidenliákat is kifi­
zethessék rendesen, én éltem azonban g„nd- 
(alanul, n házigazdám ellátott minden szüksé­
gessel. meri biztosítva látta magát a liolmies- 
kám állal.

A szerepeket nyakra-főre tanultam, az elő­
adásokat nagy figyelemmel, élvezettel néztem, 
u színészek minden mozdulatát lestem - pe­
dig milyen előadások voltak azok, és milyen
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DEERECZEN.

a mellüket. !i;r;v ők wetmvirv < r\>v v mon''-
nyiro liberális purl s liugv milyen erős nz a 
kormány, n melyei dk támogatnak. Iiái csak 
hadd erősödjenek. Nekünk eszünkbe jut. Iingv 
tavaly is végig játszották ezt. a komédiát, és há­
rom hónapra rá megbukott az mis kormány és 
heteken :,l külön' eonforeneziáznlt az egységes

j t- kel törvényjavaslatról tanácskoztak legutóbb 
j Iiécsbeu Kz. volna hát az elkereszli lések kér- 
I desenek .a megoldó. a s a polgári házasság 
; partiirimit monies el naseitur ridieuhis inns, 
i ll.jali. áll lolag az lem ellenkezik az egyház 
: érdekevéi.

kormánypárt.
Az. állami közigazgatásról a nii-

niszterelriök újévi beszédje kijelenti, hogy rövid 
idő alatt a ház elé lógja terjeszteni az idevágó 
javaslatokat. A kormánypárti centralista tábor­
ban nagy az iijedelem, hogy a függetlenségi es 
48-as párt állal országszerte megindult agi­
tálni meg fogja a javaslatok gyors keresztül­
vitelét akadályozni. Ilát mi reméljük is. hogy 
a nemzeti akarat impozáns nyílvánulása nem 
fog hatás nélkül maradni. Nagyváradon a mull 
vasárun p 'in rUltott meg a nagy tiltakozó népgyülés 
A szabólrsnieyyei Inggellenségi es 48-as párt a 
holnap 'Nyireyyházán tartandó népgviilésen fog 
a nemzet akaratának hatalmas kifejezést adni. 
Dehreezenhen pedig értesülésünk szerint február 
első napjaiban tartja meg a liépgyiilésl pártunk, 
több képviselő részvételével. Azt kell Írnunk,hogv 
pártunk, mivel a mozgalom áhból indul ki 
noha megvagyunk róla győződve, hogy különö­
sen Dehreezenhen e kérdésben, mely a ma­
gyar alkotmány ezeréves inslitutióját gyökeré­
ben kívánja átalakítani, a kormánypárt fennen 
hirdetett egysége éppen nem fog valami nagyon 
félelmes képet nyújtani.

A szomszéd jobban tudja dolgainkat,, 
mint mi magunk, a mi nem is csoda, hiszen, 
mikor a kormánytól a saját pártja, a nyilvános­
ságul követeli ez titkolózik. Igv aztán bé­
csi forrásból kell megtudnunk, hogy a magyar 
miniszterek már kész törvényjavaslatokat vil­
ink magukkal a minap Becsbe. Az egyik tör­
vényjavaslat n vegyes házasságokból született 
gyermekek anyakönyveinek vezetéséről szol. 
Ezek* I az unva könyveket jövőre nem a lelké­
szek. hanem a polgári hatóságok vezetnék, 
úgy a lelkészeknek az ily gyermekekhez semmi 
közük nem lenne, amennyiben a törvény 
javaslat szerint kötelezi a szülőket," 
hogy a vegyes házasságból született gyer­
mekekét. a hatóságoknak jelentsék he. Kgv 
másik törvényjavaslat a vegyes házasságokról 
szól. K szerint vegyes házasságok jövőre nem 
a különböző felekezelek papjai, hanem -a világi 
hatóságok állal köttetnek meg Igv aztán a pa­
pok nem jutnának abba a helyzetbe, hogy só­
ját lelkiismeretűkkel összeütközésbe kerüljenek.

BELFÖLD.

Párt unk tisztelgése Iráxryi Dániel­
nél. Az országos függetlenségi és 18-as párt­
nak n fővárosban időző tagjai szép 

! számmal jelentek meg Irányi Dániel lakatos­
ai ezai hí kásán, hogy az újév alkalmával üdvö­
zöljék ót. mint part elnököl, .luslti Ovula a párt 

- egyik ab']niike intézeti rövid beszédet Irányi­
hoz. mint a párt. elnökéhez és vezéréhez, 

í Hangsúlyozta, hogy nem a szokás, hanem a 
, tienső vonzalom hozta el a párt kitűnő vezé- 
j réhez. Kíván neki minden jót, erőt és egész- 
1 séget. kitartást a párt eszméiért való további 
f küzdelemhez. Ok is hívek fognák maradni 
j ezekhez a nagy eszmékhez, a mélyekért lelke­

sedéssel fognak küzdeni, a nagyrrtbecsült vezér 
alatt. A'z-elénk éljenzéssel fogadon beszédre, melv 
Irányit észrevehetuleg meghatotta. Iránvi körül­
belül a következeket válaszolta: ánltjiir kelleme­
st n. de mégis meg vagyok lepelve tisztelt ba­
rátaim megjelenése és üdvözlése által, miután 
ez eddigpvlé a rín pártunkban nem voll szokás. 
A nélkül is megvoltam és meglettem volna 
gvíződvti hogy tinók irántam ífnrútsággal és 
biralommál visettHniek. a minek annyi éven 
kérésziül folytonos bizonyságát szolgáltatták. 
Nem tehcliem azonban, hogy ezen megtisztelő 
látogatásukért hálás köszönetét m- mondjak. A 
muK év. iáikéul azt mindnyájan sajnosán tud­
juk. válságos volt partunkra nézve, inelv válság 

. azonban a nagy többség törhetetlen elvi hűsége 
válatnint, polgártársainknak rendíthetetlen ra­
gaszkodása 1 oly tán programmunkhoz nem volt 
oly karos, iá int a ti ifi ven önöknek és válasz- 
'tóíknák elvhiiségo nélkül leheteti volna. Én 
i iszlelt. barátaim, egyenlő vagyok önökkel, önök 

"bizalmából és legfeljebb, mini mondani szokás, 
első az egyenlők között. A mi pártunk vezére 
nem egy ember, hanem a progrmmn, me­
lyei közösen állapítottunk meg s a mely­
hez tártlorifhatatlamtl ragaszkodunk. A mai 

. nappal "kezdődő év erős küzdelemre fog 
j újra alkalmat szolgállalm nekünk. Kgv ősi in­

tézménynek, mely régebben az. alkotmányos 
szabadságnak erős bástyája voll, védelmére 

, kell síkra szállinink. Mi azl a kötelességet is 
elszán lan fogjuk teljesileni s inig a közigazga­
tás megjavikisál magunk is óhajtjuk, annak 
állaniositását minden erőnkből ellenezni el va­
gyunk tökélve s remélem, hogy e harezbnn a 
nemzetnek ugv rnkoriszenvéie, mint támogalá-
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sára számiihatunk, és most fogadják, tisztelt 
barátaim, ismételt köszönetéinél megjelenésük­
ért és jókivánaluikérl és engedjék, hogv viszont 
én is az isten áldását kérjem arra, hogy en_ 
gém jövőre is barátjuknak, testvérüknek te­
kintsenek, miként én barátaimnak és testvére­
imnek tekintem önöket. Az élénk helyes­
lésekkel kisért és éljenzésekkel fogadott beszéd 
után n párt tagjai szives búcsút vettek Iránvi 
Dánieltől.

A mérsékelt ellenzék újévi tisztelgései 
arra szolgáltak alkalmid, hogy a párt össze­
tartását s az ellenzéki álláspontnak a jelen kor­
mánynyal szemben is határozott, fenntartását 
manifesztálják, llodossy Imre, Királyi Pál. ifj. 
Ábrányi Kornél és különösen Horámeky Nándor 
beszédei, valamint a pártnak Appónyi Albert 
grófhoz intézett üdvözlő sürgönye mind ezt 
manifesztálják.

A tisztu.jitás Karczagon következően 
ment végbe. Polgármesterré egyhangúlag Med- 
gvessy Zsigáimul választatott, városi iigyészszé 
Papp Sándor, igtatövá Erdélyi László, árva­
széki ülnökké Nagy Károly, közgyám lett 76 
szavazattal Sárkány Mór, Kis János 46 szava­
zatot kapott, adóhivatali főnök (Csókái István 
19 szavazata ellenében) Kiss Gáspár 109 sza­
vazattal. adópénztárnok Sz. Sánta István 74 
szavazattal, Rimaszombati István 48 szavaza­
tot kapott, ellenőr Farkas Sándor 60 szava­
zattal, Tőkés Imre 49-et kapott, nyilvántartó 
Santa János / i- szavazattal, I). Tóth Sándor 
27-et kapott, városi orvos dr. Nagy Pál 64 
szavazatiul, dr. Trebitsch Manó 31 és dr. 
Nydrav Pál 21- szavazata ellenében, állatorvos 
Suba István, adóliszl Kun Sándor, é hó 29-én 
pedig a ref. ogyházt.anáes Sz. Kovács Mihály 
gondnok helyébe ennek lemondása folytán 
Sánta Imrét választotta meg s fizetését 300 
írtról 450 írtra emelte.

KÜLFÖLD.
A politikai bűntettesek kiadása.

A franezia lapok azt a hirt közlik, hogy kül­
ügyminisztériumunk Berlinből származó kezde­
ményezés következtében nemzetközi szerződés 
tervezetével foglalkozik, melynek értelmében 
súlyosabb bűncselekmények esetében a poli­
tikai bűntettesek is kiadandók lesznek annak 

■nz államnak, mely ellen a cselekményt elkövették. 
Vámszerződés Németországgal.

I 6-án újból összeül Pécsben az osztrák-
magyar váinkonferenezia, hogy a német bi- 
rodi. loin kiküldött képviselőivel ez ideig foly­
tatott tárgyalások eredményei felett tanácskoz­
zék. Néhány nappal azután megkezdődnek 
ismét a vámtárgyalások a Monarchia és Né­
metország képviselői közi és mérvadó körökben 
hiszik, hogy a tarifaszerződés létre fog jönni.

emberek, kik azl lejátszóik. Nem akarok szi­
gorú lenni, voltak biz ott néhányat! tisztessé­
gesek is, de egy-kettő kivételével oly nyomo­
rult, silány, hivatás nélküli naplopókból állott 
a társulat, hogy nem volt azzal mit dicsekedni. 
Volt alkalmam látni a társulat tagjait tivor­
nyák közepette, bizony-bizony mondom, elpi­
rultam bele. Maga a director, Kőmives, ki jó­
zan állapotában a legjobb szivii, legderckabb 
emberek egvike, kitűnő színész, néha napokig 
haszna véli el ellenül, részeg állapotban henter- 
gett fényes nappal az ulezákon, képzelhető, 
hogy igy a közönség becsülését nem bírtuk, a 
színházba nem járt és bezárta előttünk ajlait.

A városból mennünk kellett, de hová? pénz 
és hipothéka nélkül, meri megjegyzendő, hogy 
a vendéglős az igazgató holmieskájál, a szini- 
keHékeket, az egész színpadot leloglalla. Tolna- 
Tamási voll kiszemelve legközelebbi slationak. 
A személyzet (elpakolt valahogy nagy nehezen 
három kocsira (lehettünk ugv 16-an) mindenki 
a legszükségesebbeket hozván magával mert 
a többi holmit a házigazdák lakás és koszi lé­
jében zálogul tartották: engem is felül lel lek 
egy kocsira a kocsis mellé, de pénzem nekem 
sem lévén, minden megmaradt jószágom ott 
maradt a házi gazdámnál, nem voll egyebem 
a rajtam valónál, az sem valami fényes álla- |

pótban, gyenge nyári ruhácska volt, pedig már 
benne voltunk a késő őszben. »Fáztam!* na­
gyon fájl. — ez volt első keserű óráin a szí­
nészetnél. A mini kiértünk a városka határá­
ból, felhangzott a dal a színészek ajkán és 
feledve lett minden szenvedés, kölcsönkértem 
a kocsis szűrét belelmrkolődztam és nem gon- 
doltani többé a nyomorral, énekeltem én is a 
többivel, ha ők nem búsulnak, mért búsuljak 
én, nem kell csüggedni, csak előre!!

Tolna-Tamási felébresztette bennem az élel­
mes embert. Elvállaltam mindenféle kis Pirsa­
in Inál előfordulható hivatalt, irtani színinpo- 
kat, kihordtam. voltam kellékes, szinluizseprő 
és ha megkaptam volna rendesen nz ezen 
munkákért járó dijat, nem kelleti volna szük­
séget szenvednem, de jövedelem nem igen volt, 
örülhettem, ha előadás után 20 20 krajezár!
ka pl am vacsorára.

A közönséggel gyakrabban érintkezvén, mini 
kellékes és szinlaposzló. felkeltettem a ügyei­
met magam iránt, meglátták rajiam, hogy jobb 
sorshoz szoknit gyerek vagyok, megsajnállak, 
íneg-meghivtnk ebédre, és a ka 111. plébánia káp­
lánja egy pár csizmával ajándékozniI meg. meri 
az én czipellöim, már megtagadták a vizsgala­
tul is valakitől. Én hát meg is leltein volna 
valamikép, de a társulat sehogy sem boldo­

gult. Kőmives gyakran berúgott és olyankor 
nagyon garázdálkodott, nem is volt becsület. 
Egy alkalommal az Ördög párnája- volt elő­
adásra kitűzve, de Imre bácsi ittas lévén, azt 
határozta a társulat, hogy szerepét, majd más 
játsza el, őt pedig hogy ne garázdálhassék, be­
zárjuk a szobájába, ott aztán majd látván, hogy 
nem szabadulhat ki a szobából, szépen elal­
szik. A közönségnek ki is jelentettük, hogy 
Kőmives hidegsége következtében szerepét ez 
es ez játsza. folyt is az előadás rendesen, mi­
dőn egyszerre az 1-ső felvonás után nagy ré­
mületünkre Kőmives lármáját halljuk a közön­
ség között, borzasztó állapotban volt, lármázott, 
hogy ö nem beteg és hogy ő játszani akar. 
Óriási botrány voll, a városból takarodnunk 
kellett. Ili újra kezdődlek a simontornvai ndós- 
ság-lürieszles féle dolgok, de minthogy lefog­
lalható semmi sem voll. írással törlesztette le 
a nemes társulni adóságait. A társulat meg is 
szaporodoll egy pár igen jó taggal, még Ta­
másiba érkezeti hozzánk Borsos Józscfés neje, 
nagyon jn színészek, még Miskolezról ismertein 
őket, es reméltük mindnyájan, hogy most más 
rendesebb állapotba jutunk, hízván Borsos eré­
lyűben, kil megválasztottunk rendezőnők.

.Folytatása következik.
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A lengyelek üldözése. A Time.-. -m:k 
írják, hogy az orosz, kormány nemesük len­
gyel vasúti hivatalnokokat űzi ki Orosz-Len- 
gyelorsznghol. Iiiinem mindazokat n lengyeleket, 
a kik valamely magán hivatalban vagy üzletben 
vannak alkalmazva s nem (Irosz-Lengyelurszág- 
ban születtek. K szerinl minlegy tizenegyezer 
német es osztrák származása egyénnek kell 
menekülni.

Újdonságok.
* Hol van először újév? Hogy a 

földkerekségén hol köszönt be az njév legelőbb, 
erre a kerdesre a következő földrajzi magya­
rázat I adja meg a feleletei: A mikor pl. Deb- 
reczenben az aj év beköszönt, akkor l’liyla- 
delpbiaban még csak deez. .‘il-ikén esli ti óra. 
San Franeziseőban meg épen csak deez. ,'i| 
d. n. óra. A midőn nálunk deez. lil-ikének 
tjltdi 12 óráját kongatja a toronyóra. lij-Sec- 
landban >1. e. I I óra van. l-.s bármily hosszas 
kutatás illan isméi es isméi csak nj Seeland- 
nál lógunk megállapodni, meri tényleg az aj 
ev oil köszönt be legelőbb, buldogok tehát az 
lij-Keelandiak, a kik legelőbb vannak túl a 
"boldog aj ev i'p olyan mosolygó, mint kelle­
metlen gyötrelmein.

A nap- és holdfogyatkozás 1891- 
ben. Az nj esztendőre kél nap- es kid liold- 
logyatkozasl jósolnak a csillagászok. Az első 
napiogyalkozas jimiiis balodikán lóg beállani. 
lehal ugyanakkor, midőn Jnpiler I. holdja is 
elsőiéül. A nap gyűrűsen lesz elfödve. Az éji 
tünemény nálunk mint részleges fogyatkozás 
mlhalő. A második napiogyalkozas deezeniber 
elsejere esik. r<'szleges lesz es nálunk nem 
látható. A kel lioldlogvalkozás közül az 
elsii május 2,'1-an nulláikozik. a mikor a hold 
lányéra teljesen elsőiéiül ilvennek lóg lál- 

I gyanéz nap estéjén 7 óra 42.szán; ni
pénzkor all be a holdtölte. Végül ugyancsak 
teljes Imldlógyalkozásl latunk november l(i-un. 
a mikor a holdtölte éjfél utalt I óra 22 perez- 
kor lesz.

Puskaporral fogott tolvaj. Nagy­
váradon;! nagypiaezteri II a rs I e i n-léle házban 
liszo borhely észtével le. hogy a gitlaba rakott
fiijai valami enyveskezii ....gdézmálla. KI is
jtanaszolla bajai egy jó barátjának, a ki azt a 
tanácsul adta neki, hogy a tolvaj állal csinált 
üregből vegyen ki néhány darab lát és kifúr­
ván. töltse meg puskaporral. Majd kisül uzlan 
hogy lu a tolvaj. A borbélynak lelszell a lu- 
nurs es végrehajtotta. Másnap este az ugyanazon 
házban levő gyógy tar laboralnrumaban tüzel 
rakottá Indes. Alig kapott lángra az alágyujloll 
kirakás, óriási robbanás keletkezeti. .1 naqjj 
restid darabokban repült azét rs a tiizhclmiék 
egyetlen részé sem maradt éjjen. A robajra be­
állított a gyngylár tulajdonos es sapadlau kér- 
dezle a belesi, mi törlent V A Indes nem merte 
bevallani, hogy lopott fát rakott a tűzre, a
palikarus meg neu........ faggatni a belest,
mert átlói tartott, hogy i'i hagyott a liizbelven 
valami robbanékony orvosságot. De a furfangos 
borboly is hallgatóit mint a csuka, nitjrl fölt 
hogy beperelik. A rendőrség neszei vette a 
dolognak es megindította a vizsgálatot, melyből 
valószínűleg érdekes per fejlődik ki.

" u> nyermek-betegeég. A városházán jól ka- 
vzaatak azon halálozási-ataiisziikán, nielvnuk egyik 
rovatában Sziles Fereiiez 70 éves embernek s ,z alatta 
valu rovatban [ledig egy kél hetes esecseinőiiek a ha- 
lálál jelezte a kerületi orvos. Csakhogy a ké.i rovat 
tévedésből íiirrsa múlton keveredett össze, ugyanis 
meg volt Írva. hogy Szües Ferencz 70 éves ember meg- 
lutlt fogzásban, a két hónapos csecsemő' pedig 
a g g k ó r 1) a n.

* Nagy szőllő telepek Debreczen 
videkeii. Debreczennek és a körülölle fekvő 

- ''ilyi. I j-l-éla, Hagamér, AImosd slb. köz­
ségnek homokos talaj ti határán újabban me-v 
sző öteleitek keletkeztek, „,eiy.d< a vin-
t’zeller-kepzóinlézel igazgatójának szakértői 
felügyelete alatt állnunk. A művelés a szőllő-

■m.
í'ti

vesszék letiveszle.-ere is kiterjed. Az országos 
vegykisérleli állomás a lelepek talaj ál is telje­
sen Iliink szerű men lese kitek találta. Ilagamérnn 
a váradi lat, szert, káptalan gazdatisztje, Bárdos 
Ödön, Bálival László rel. lelkész és Sátori 
Ködre községi jegyző buzgóiké.Inak a szóllóle- 
lepek lelviragnzlalasan. melyet az ideit I 10 
holdon alapil;■!lak - községi lakosok közűiI 
osztották ki. A káptalan, mely öl év óla mű­
veltet itt kisebb minla-szőllőlelepel, jutányos 
árun ad vesszőket, Kgv debreezeni nagykeres­
kedő csaliul leje Marlonlalva es K -l’éres között 
levél hirlnkun 101)0 holdat készül beültetni.
I jfabissy Kndre biizitni puszim nagvbirtokos 
szinten gyönyörű homokszőllőlelepel létesített, 
mely teljesen kielégítő bori. terem.

* Az Emkc bálja Dcbreczenben. 
A legfényesebb debreezeni bálok egvike az 
Kinké debreezeni fiókjának a bálja lesz. A 
rendező bizottság már megalakult es mindent 
elkövet, hogy minid fényesebben sikerüljön a 
bal. melyet február 1-én tartanak meg a

Bika dísztermében. Kz alkalomra hir sze­
rint llrtht.ru I labor, az Linke elnöke is el lóg 
jönni Ilebreezombe.

* Tűzoltók tánczvigalma. A h.-nánási 
önkéntes Hiznlló-egylel saját jiénzl ára javára,
IHSH ev januur hó 10-ik napján a Fejes János 
báltermében zártkörű lánezmiilalságol rontfez. 
Belépti-jegy személyenként 50 kr.

* Helyreigazítás. Bajiunk mull számú­
nak kishirdclési rovat a ha hiba csúszott be olt 
Imi homok földek vásárlásáról voll. szó. K ho­
mok (öldek ugyanis nem a főváros, hanem 
Hebreezen közelében keresletnek.

Birtok változás. Kiss József, debr. ti­
ntái kiskereskedő, őröli 
Mihályi Jánosáé, illetve 
u.juszlási földével egviitt

áron megveti) 
Lkkér .lánosné 
0000 frlérl.

ozv.
hazai

Karikatúrák a jégről.
— Jégre kiU-i-./.olja : Szathniáry Zoltán. —

Mikor meglagy a koresolva-té’i* medenezéjé- 
ben a \ iz. akkor a debreezeni közönség közös 
Mekkája lesz a -Margit fürdő.

A korcsolyák bosszú fényes rovátkákat kttr- 
eznlnak lel a jégen s mindegvik barázda ugv 
meg-megesillog, mikor megtörnek benne az 
álmos léli-nap sugarai.

tilt találjuk kiun a lelvurost, képviselve a 
lársadalom minden rétegeiből, az emberi élei 
minden korából s neméből.

Kicsinyke kis lánykák, kik még nem érlék 
el az a be-e Utolsó lapjait : kis link. kik még 
nem ösmerelseek a latin grammatika alapsza­
bályaival. latnak verseny! egymással.

Szőke, barna bukliseliek robognak el elől­
iünk. hele-hele kapaszkodva serkedező bajusza 

llamme' -jók karjaiba.
Ili egy menyasszony s vőlegény kiizködnek 

a korcsolya miiveszel. nehézségeivel, ott egy 
kis menyecske rolian az iidöző katona egvon- 
ruliii elől.

Amolí egy szőke szépség fülei be suliiig az a 
fényesen zsinóriizolt erdész valami sikamlós 
dolgokul .... falun nem ?! Tessék, mar el is 
esel! a kisasszony, jó darabon tisztára törülve 
ruhájává! a íölkare/oll jegel.

A mull meg a matróz sipka az nem esett 
el. az csak léié it s bátra maradi a régi imádó 
önkényének, ki ugv lesz. mintha észre se venne, 
hogy van valami a lába alatt s lódít rajta ,.gv 
nagyol.. A messze gurult sapkán és millión 
azulan barom kisebb gymnazisla bocsájl.knzik 
philippikukbn. inig nem egy újon érkezeti 
legel, nem vei az osztozkodásnak: elkapva 
orruk elől a szerencsétlenül járt tárgyakul.

Az a mágnás surj oil a pálya legjáralln- 
nnblt helyén, az balmrilallanul el szenvedélye­
inek. Ilármásokul, tízeseket, nyolezasokal rajzol, 
el-el melazvit, hogy hogy mennyivel szebbek, 
kecsegtetőbbek azok állam papirokon.

Kz a pénzügyi hivatalnok itt elöl ivezik
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a kijárninal. remélve, hogy majd csak meglátja 
az a gesztenye hajú Ilebnm-rózsa az ő kölcsön 
kért ezilinderét.

Az igaz, hogy egy numerussal nagyobb, 
mint az ö minden tudományának székhelye, de 
vigasztalja magát, mert a Maki társának meg 
kb'si a lején az a gigerli-sipka.

Ill egv villogó szemű ell.esebb ur andalog 
a koriál < .dl. össze-vissza jurtáivá apró sze­
meit az e.ölte elsikamló hölgyeken.

Tvlszviiek tudni mit var?!... Azt, hogy 
mikor csúszik mar felre valamelyiknek a 
lába . . . Igen I o él-bal az elbukottakért. Nála 
nincs valami szebb sympbonia, min! egy dalla­
mos női sikoly, nincs nagyobb kedvtelése, mint 
segédkezet nyújtani az elesetteknek . . .

... Almi van kérem már, bekövetkezett 
Addig li.xirozla azt a kis barna, kiirtaruliáju 
baklist . . . csapsz, len van. Futnak is feléje 
vagy hatan . . . Ite a villogó szemű öreg ur 
mindegyikőjüknél gyorsabb.

Körül öleli karcsú derekát, talpra állítja, 
lesepri ruliájáról a havat . . . s Köszönöm ! 
Kóréin !? . . . a kis lány pirulva csúszik odább, 
11 mentő pedig ... az boldog. Tessék meg­
nézni azokat az apró szemeket, most villognak 
meg csak igazan, mélló/.lassék csak megfigyelni 
azokat a mosolygó szaraz ajkakat . . . mintha 
mondanak . . . hogy mindennél a praxis 
hja a praxis . . .

Ihd az a prémes kabala balul gnzdász mit 
siillog ruhájúivá a szánka karjára a bent ülő 
kisasszonynak :

.... Nagysád csak azl az egy szót .... 
ha nem, akkor buti vall vagont magam
hídja, hogy gyenge a lejem.............. azaz a
koponya keretit, a koponya .... széjjel re­
ped .... meghalok............V ... ?

A kisasszonyon nem látszik meg a pirulás, 
pedig én tudom, hogy elpirult a vakmerőség- 
n‘ ■ • ■ • de a lágy olyan pirosra festette azo­
kat a hamvas orezákat. hogy nem latszik meg 
a 1 a 1.1a. Bedig látszik, hogy meg van
halva: könybe lábadnak a nefelejls kék szemek, 
meg remegnek az ajkak .... de nincs idő fele- 
1,11,11 a,l|n. a csarnokból a kórusba hangzik ;l 
mama meg a papa édes hangja .... hogy be
kvl1 • megfázik, az Istenért, itt
a kendo .... a nagykendö ....

Az "i" l'flig mit tehet egyebei válasz nél- 
k"' viszi édes Ierbet a mamának, a
papunak. meg a nagykendőnek, bajusza alatt
! - lsl,'lél ............«''a . . . hogy milyen anyósok
Jősznek az ilyenekből.

Az a l'odrászlegény, az még ma kitöri a 
nyakai. Olyan ligurák mellett előbb biztosítani 
keilell volna az életéi az Adriá -nál.
De 11 mindenáron feltűnést akar kelteni, s 
bosszankodik, hogy rajiam kívül senki sem 
nézi.

Közvei len mellettem egy éltes úri asszony 
gyönyörködik felnőtt leányaiban s édesen gon­
dol vissza arra az időre, mikor még ő is 
dozhatoll a I lalifuxok isi emlőjének. Talán 
lalnn meg most is szeretne. Furcsa?!!
Kn kérem egyikei sem törtem ki s mégis'irtó-' 
zom attól a gondolattól, hogy olyan vékony 
urzél-panlokon szaladjak (különben aczél pán­
ink nélkül sem szerelek szaladni, kivált lm ker- 
gelnek.i Hogy eu azon ugv száguldjak tova. mint 
a helyi vasul?! .... nem! engem abban a
pilláimIbatt kilelne a hideg, megütne a guta_.
Iliinek I lóri in be Kochhoz. Különös ? M.
Bedig valamikor én is korcsolyáztam . . . Hja 
az akkor \olt! Mit is nem lesz az ember, mi­
kor Halai, mikor örül még az életnek s nem 
félti a fagytól a fülét. »

Mnst .... .. csak ide Imzom meg magam, a
papák meg mamák, nénik, bácsik köze s innen 
nezem a sima jégtükör nyüzsgő alakjait, innen 
hallgatom a kalona-zene bombardirozását s 
innen nem tagadom mindkettő nagyon — de 
nagyon - tetszik nekem.

ál-
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kitűnő népszínműve- kerüli színre nagy közön­
ség előtt, mely a szereplőket lelkesen tapsolta. 
A némaképletek jól sikerültek s különösen a 
felsőbb régiókban keltettek óriási hatást. 
Piriteken a <tíit leány* népszínmű került színre, 
•lók voltak : F ás?iné f(ivarinálliiné) llaniné (Öt­
vös Mari), JJulussa (Gyarmatin), IJei/i/esi (Húr­
ból vak '*

iram Ióné Dnhreezenhe.n, Gyöngyi Izsó színigaz­
gató ma sürgönyt kapott Somlúnétúl, melvben 
a primadonna tudatja, hogy ma esti 6 órára 
elküldi szerződéséi. Ily formán ha Gyöngyi 
megkapná a színházat, az operán kivid mág 
egy oly kedvelt primadonnát is nyerünk, mint 
Somióné.

*
Márczin« 15-ike a színpadon.

llmlilettiik már, hogy a budapesti népszín­
ház pályázatot hirdetett olyan darabra, mely 
a márezius 15-iki nagy eseményekkel foglal­
kozik. további alkalmi zeneműre, A pályá­
zat batárideje lejárván, az alkalmi darabra 13, 
a zeneműre pedig 5 pályamunka érkezett be. 
A színdarabok ezimei a következők : Libertás 
vagy A Nemzet. Apostolai ; Vass főhadnagy ; 
1818. márezius 15.: Egy amazon története; 
A vörös sapkások : Szabadság : Nemzeti hns- 
vét ; Márezius 15.: Márezius 15-ike: Az agárdi 
agg kántor ezüstlakadaima: A meteorok; Az 
ifjú Magyarország. A zenemű pályázatra a 
következő ezimmel érkeztek be a pályaművek: 
Induló: Nvil.ány: Magyar nyitány; Népszínház 
és végül Ünnepi nyitány. ■— A beérkezett pá­
lyamüveket hamarosan fogják megbírálni, mert 
a jutalmat, nyert pályaművet, még ez évi már­
ezius hó 15-én elő akarják adni a népszín­
házban.

DEBRECZENI VÁROSI S_Z 1M
Holnap, vasárnap 1891. január hó 4-én

paratlan bérletben
K. Kcpácsy Juliska felléptével:

A SUHANCZ,
Operette 3 felvonásban.

A közönség rovata.
Kérelem

a debmzeni ref. egyház ni. lelkész! kárá­
hoz és főgondrtokához.

Közönségesen ösmeretes a mi nayytemylnmiink 
akusztikájának rosszasága. A templom ruhájú­
ján kívül eső padsorokban nagyon jó fül le­
gyen az, a melyik a szentbeszédnek hangja 
mellett szilváit is kivehesse. Az áj latos közön­
ségnek tehát nagy oka van arra, hogy lehető­
leg óz elől eső padsorok valamelyikében fog- 
1 al hasson hol vöt.

Most ii) év első napján történt, hogy ezek 
a legjobb padok, a női es a férfi osztályban, 
tátongó ürességükkel dicsértük az Isteni. 
Valami földi hatalmasság ugyanis őrizet alá 
védette _ a város színeibe öltözött haj­
dúkkal, — ezeket a padokat, a melyekbe az­
tán közönséges halandót nem is bocsátottak be, 
pedig azok közül, kik magukul az ( r kiválasz­
tottjainak tartják, alig egy keltő jelenven meg- 
a padok ezektől és a bennük közmegbol.ran- 
kozásra pőfeszkedő poroszlóktól eltekintve az 
egész isteni tisztelet (dali üresen maradlak. 
Nem bocsátottak oda senkit.

Láttuk. — például említve a sok közt, varo­
sunk egyik legrégibb es legelőkelőbb csalódja­
nak tisztes, ősz nő tagját, a mini lajdalniasan 
érintve a szolga elutasítása állal, kénytelen volt 
azoknak a félreeső padoknak egyikében húzódni 
meg a hol a hang ugyan hallatszik, de a le­
szed’ kivált öreg ember fülei számára crlbe­
tétién, Láttuk, hogy a főiskola egyik tanú 
rínak neje számára az egyházi szolgák lót -a

DEBRECZEN.

hozlak es tettek az első sor pad elihe mert a 
java részben üresen, álló padba be nem bocsát­
tatott.

Kérdjük : ki az a földi hatalmasság, a ki az 
I r színedéit sem ösmeri meg emberi gyarló voltál, 
es a régi kor oligarchiájára emlékeztető eljá­
rással, elég bátor ekként zavarni az ájtalos 
hívők huzgolkodását ? Ki az. a ki az isten 
házát választja ki vallásunk ama magasztos 
tanának semmibe vevésére, hogy Isten színe 
előtt mindnyájan egyenlők vagyunk?

fiszteletleljes kérelemmel fordulunk egyhá­
zunk elöljáróihoz, különösebben pedig a ni. 
lelkeszi kar tagjaihoz és t. főgondnoknnkhoz, 
hogy az Urnák gondozásukra bízott házából 
a hivalkodásnak kitiltására kegyeskedjenek 
megfelelő módon intézkedni.

Eyy buzgó kálvinista.

Közgazdaság.
Az uj teheráru-tlijszabás.

A szerencsés kezekkel megalkotott személyi 
zóna-díjszabás várakozást felülmúló pénzügyi 
eredménye s azon tapasztalat, hogy a tehér­
án ik szállításánál mutatkozott deficit csökkent­
hető vagy épen elenvésztethető is volt a sze­
mélyszállításból befolyt jövedelem feleslegével, 
egy ujabbi reformra bírta Baross Gábor ke­
reskedelmi minisztert, mely midőn egyfelől va­
súti politikánk készséggel elismerjük ed­
digi helyes irányban való haladásáról tanús­
kodik. másfelől a kezdeményezés dicsőségét 
vindikálja Magyarországnak. E. reform a rövid 
érvényben levés — 1887 óta, a pótlékok 
és függelékek miatt csak nagy jártassággal 
biró szakemberek állal használható teheráru- 
dijszabás rév isi ója. illetve a gyors és teheráru- 
zúnadijszabásban nyert kifejezést, mely a m. kir. 
államvasutak összes vonalain (ide értve az 
államosított magyar nyugoti. bndapest-pécsi és 
magyar éjszakkeleti vasutat is). továbbá az 
állami kezelésbe vett nrad-temesvári vasúton a 
szí.- /ok-zágrábi, szén tlőrincz-ii szögi, beszkidor- 
szághatár-lavocznei és gyantafalva országhatár- 
fehringi vonalrészek bevonásával f. é. január 
1-én lépett, életbe.

A személyi zóna-dijszabás behozatalakor 
nemcsak a hazai, hanem a külföldi vasúti ca- 
paeilasok részéről is kétségbe vonatott a később 
felmutatott eredmény s a külföld volt az mégis, 
mely komoly enqnelteken tanácskozott a zona- 
dijszabásról s hihető, hogy csak az utánzás ódi­
umának magukról való elhárítása volt az oka, 
hogy ma, ha nem is az összes európai vasu­
takon, legalább a német vasiitegvlethez tartozó 
vasutak vonalain egy egyetemes személyi díj­
szabás nincs életben.

Épen ezért nem akarunk bírálatot mondani az 
nj díjszabásra, mely a vasúton való szállítási 
kedv fokozását s ezzel kapcsolatban a keres­
kedelem és ipar fellendülését, magunkra való 
hagyalás melleti is közgazdaságunk biztos ala­
pokra fektetését tűzte ki czéhil s melynél, ha 
ez utóbbi körülmények elérettek, csak másod­
sorban jöhet most, még tekintetbe az állatni 
bevételek szaporítása, a pénzügyi oldal.

Eőpri nézi piámként kiül kiemelnünk az uj 
gyors- es teheraru-dijszabásnál, hogy az nink 
szállítása a magyar és osztrák-vasutakon érvé­
nyes közös díjszabás (I veszI, mely múlt evben 
lépett életbe s az uj díjszabásban foglalt lia- 
tározmányok és illetékek alapjan történik.

Gyorsáruk s a szabályszerű díjszabási osz­
tályok (I. II. terjedelmes A. II, C.) s az (I. es 
II.) kivételes díjszabásba tartozó tehera- 
rnk után a szállítási dij oly viszonylatok­
ban, melyekre nézve állomási vagy csomóponti 
díjszabások léteznek, a díjszabásban foglalt 
állomási vagy csomóponti díjtételek alapján, 
minden egyé'bb viszonylatokban pedig a tizedes 
rendszer szerint növekedő dijszámitási táblázat 
alapján történik.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 
Kiadók : Szinay Gyula lő-zerke.-ztő és

Dr. Bakonyi Samu fómunkntárs.
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Kőbányai sertésiizlet.
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

— decz, 31,
at Hízott sertés árak : I. Magyar első rendit : 1 

Öreg nehéz (páronkint -400 klgron felüli súlyban) 
42—.—43— 3. Öreg közép (páronként 300—400 klgr*
súlyban) —.----- .— 3. Fiatal nehéz (páronkint
klgron felüli súlyban) —.——.— 4. Fiatal k zép
ronkiut 251—320 klgr. súlyban ff------ tű.1., 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedd súlyban) 4*2.— 
43,— II. Magyar szedett: 6. Nebéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) —.----- 7. Közép (páronkint
220—2 0 kilgr, súlyban) 43.----- f3‘l,, 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedd súlyban) 42. 43.— 111.
Szerbiai: ti. Nehéz (páronkint 2(10 klgron felüli súlyban) 
-fői ——.. III. Közép (páronkint 220—200 klgr. súly­
ban' 42.------1-21 .. II. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedd súlyban I 11. 121 , Serlés létszám : 180(1. decz.
30. napján volt készlet 86,7117 darab. A hízott sertés 
üzletiványzata : Az üzlet kellemes. Nevelni való sertés
Malaca 11 —11 hónapos korban) —.----- .— Fehajtás
—drb.

A kivételes díjszabásokat figyelembe nem 
véve, kétféle dijszámitási modus van tehát u. 
nt. I, aj állomási vagy 1. h) csomóponti és II. 
dijszámitási táblázati.

Például: I. a) Debreczenbő] Budapestre 
10000 kgr. bornak feladása esetén az I. külön 
díjszabás tétele szerint 6.-1 frt. mig 11. 
P.-Ladányig 16 frt. fizetendő.

Vagy a csomóponti díjszabásnál I, ft) Deb- 
reezenből- jleszkid határállomásra 800 kgr. 
liszt feladása esetén A. osztály 10%-val meg­
rövidített díjtétele szerint 9 frt 76 kr. számít­
tat ik lel: — önként értetődik, hogy a jelzett 
tárgyakra nézve éleibe lépett uj kivételes díj­
szabást is figyelembe véve.

Mindazon cselekben, midőn a dijszámitási 
(zóna) táblázatok tételei alkalmazandók, a szál­
lítási dij az esedékes kilométer távolság alap­
ján számittatik. melyhez a kezelési illeték és 
szállítási adó (gyorsáruknál 7“/0, fehéráruknál 
5°/„), «menynyiben ez az egységtételben benn 
nem foglaltatik, hozzá adatik.

A kilométer távolságok az egyidejűleg közre­
bocsátott uj kilométermutató szerint ha 
csak a lél a vasúti előirt irányítási úttól eltérni 
nem óhajt a legrövidebb ut. szerint számít­
tatnak.

Oly küldemények után, melyek a m. kir. 
államvasutak különböző vonalainak egymásközti 
forgalmában közben fekvő idegen vasúton át 
szállíttatnak a szállítási dij az egyes vonalokra 
nézve, elkülönítve számittatik.

Azon esetekben pedig, midőn a díjszabási 
egységtételek alapján a kezelési illeték hozzá 
számításával 100 kgkint 4 krnál csekélyebb 
díjtétel esnék, szállítási dij gyanánt 100 
kgkint 4 kr, mint legcsekélyebb illeték számit­
tatik.

Fiúméval való forgalomban az uj 
díjszabás határozmájivai csak azon esetben 
mérvadók, ha a Fiúméval való forgalomra »nézve 
érvényben maradt kötelék! díjszabásokban ol­
csóbb tételek nem foglaltatnak.

Ezen fentebb vázlatosan részletezett díjsza­
bási táblázatokat 25 kivételes díjszabás egészí­
ti ki, melynek kezelését felelte megkönnyíti 
hozzácsatolt belüsoros névjegyzék.

Felemlítjük még a hazai közvetítő kereske­
delem fejlesztése érdekében egyes közgazdasá­
gilag fontos árukra vagy a közvetítő kereske­
delem érdekében fekvő helyekre rendszerint 
visszatérítés utján érvényesítendő s csak a bél- 
forgalomra kiterjedő reexpeditió kedvezményét.

Az ez iránti kérelmek az illetékes kerc-ke- 
dehni és iparkamarák által vélemény kíséreté­
ben terjesztetnek a miniszter elé, ki, midőn 
kérvénynek helyt ad. megállapítja a reexpedi 
tiú kedvezmények részleteit és feltételei!.

-’W’
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CSARNOK.

A LORELEY.
(Novella.)

Irta : Reichenbach.
Fordította : Biró írón.

I Folytatás.)
Mikor kiéri,, Enimil az itjlóliiin ki Ilii állani, 

melyen az érkezők épen akkor leplek be. 
Látta mikor Kamii kezel nynjtotta vőlegényé­
nek : az idegennek is köszöni, ki nzl könnyű 
í'ejbólintással viszonozta, és hallotta, hogy Nor­
bert Így száll:

-,Mindjárt jövök Kamii, még csak a vendég­
lős! hívom.

Kzzel gyorsan az idegen illan sietett el Len- 
berg előtt, ki Knnnivel együtt csodálkozva nézett 
utánuk. Az idegen nem emelte tel fátylát : ka­
lapja alól hossza, hullámos, aranyszőke haj 
omlott ala s hosszú ruhájában, mely az eső és 
hegyi ul nyomait viselő, inkább hasonlított egy 
nymphazboz. mint egy fürdő vendéghez.

Ila Norberte! már előbb nem hasonlítottam 
volna egy mesebeli lovaghoz, most azl monda­
nám, hogy egy vízi tündért hozott magával.- 
monda Kamii de erről nem beszélek, nem 
akarom, hogy ön fantasztikusnak tartson.«

l.sak mondja ki bátran, ami eszébe jut, 
Kamii kisasszony. Kgy fantasztikus nőnek nem 
sikerülne a kézelők kijavítása, s amit ezen 
megszól I es elfátyolozott vendégre mondott, 
épen nem igazságtalanság.

Kamii nyugtalanul lekinletl az ajtóra, me­
lyen Norbert kiment. Kenberg az időt nézte.

Az eső csakugyan eláll mondó, végre is 
az idegen nem rossz, liánéin jó tündér, ki 
nekünk szép időt hoz.

K pillanatban érkezett Norbert hozzájuk 
Sölel hajai hátrasimitotla kissé kipirult hom­
lokáról s fekete szemei izgal.ol.lan fénylel lek.

-1 landold csak. kil találtam az. esőben !« 
monda Kamii! karonfogva.

Nagyon kiváncsi vagyok rá.«
lehal először halld, hogy miként találtam. 

Az erdőben sétálva, egy felborult szekerei pil­
lantottam meg az útfélen, melynek kereke 
eltöri ; egy női bang segítségén kiáltozott. K 
hang a társalgó nőé voll, ki engem először 
pillantoll meg. I miije ide akart jönni es Így 
választania kellett, vagy óraszámra az erdőben 
maradni, inig a kocsis segítséget hoz. vagy 
pedig egy leltárai sétát tenni az esőben a fiir- 
döig s Így az utóbit választva, elfogadta kísé­
reteméi.

i.s ki ó .-o sza kil a felbe Kamii I ii rel illet­
len ii I.

Találd ki.
-Istenem, hogy tudjam én azt V«

No erre csakugyan nem jönnél reá. (ion- 
dold csak, filmingen grófné, ami öreg grolunk- 
nak. ki a díszes kutat épületté, halai özvegye.

vAli. ez az! monda Kamii szavai! meg- 
nyujtva. Kálium már ól párszor lovagolni, 
mikor meg az öreg gróf éli. Igen büszke, hideg 
nő lehel.

Kllenkezőleg : rendkívül szerelőimnél ló..
Most Kamii Lenbergre gondolt, s kérdő:

I anaesos ur. hallotta vízi tündérünk nevél ?
De a tanácsos nem igen látszolI kiváncsi­

nak. mert mikor Norbert bejött, szó nélkül 
eltűnt.

■Hagyd az öreg tanácsosi |. kin Ilii Norbert 
» de ki az a tündér V 

*Kzt meg le találd ki!«
Norbert vállat vonitol.t.

Ii bizonyára a grófnőt neveztétek cl annak 
mivel szegény az esőben egészen átázott. Most 
jut eszembe, le szolgálhatnál neki száraz ml.,lk­

aiig tarsalgónője a bőröndökkel megérke- 
magasiihbb mini le, de lá- 
Im,"V czipöid inkább nagyok 

icsinyek.

kai
zik. lliir ó sokkal 
bal oly kicsinyek, 
lehetnek neki, mini

tagadhatnám segítségemet, de sokkal embev- 
szeretőbb vagyok, hogy sem azt tehetném, s 
Így még szerencsémnek fogom tartani, lm a 
büszke grófnőt a náthától megmenthetem.

Kzzel elsietett, s Norbert maga maradva, 
parancsol adott ki a fürdői szolgáknak, hogy 
az idegen hölgy mid bail mielőbb fölhozzak.

Friedenau eléggé látogatott hely volt, de a 
fürdői névsort nem diszitette sok arisztokrati­
kus név s igv Uhnitigeii grófnő megérkezése 
feltűnést keltett.

Mikor a Table, d hólte-hoz összegyűltek, már 
mindenki tudta, hogy a Table d bóte-nál meg 
fog jelenni.

De nem jelent meg; az első napon épen 
semmit sem hallottak felőle ; csak kulferjeil. 
és lársalgónőjét látták, s mint beszéltek, az 
előbbi igen nagy, az utóbbi pedig elég csinos 
volt.

De ezzel hamar beérték s egy öreg ur, ki 
Idmingen grófnőről egyet mást tudott, mindig 
hálás publikummal volt körülvéve. Bár a liatat 
özvegyről keveset tudott, de annál többet fér­
jéről, ki igen csodálatos öreg ur volt.

Összes vagyonát feleségére hagyta — monda 
az öreg ur azon feltétel mellett, hogy soha 
se menjen férjhez. Ilii férjhez megy, nem kap 
belőle egy garast sem. Így pompában él, és a 
vagzon az övé, csak az öreg filmingen gróf 
özvegyének kell maradnia.«

■A boldog !■ sóhaj tá flepphorn lanácsosné, 
kinek öt férjhezmenő leánya volt.

»Szegény ! gondolta Emmi, Norbertra nézve.
A következő napon végre megjelent a grófné 

a Table d hóiénál.
Hosszú, hófehér ruha volt rajta s egyetlen 

ékszerül egy arany fésű volt hajában, mely 
mint egy arany palást vállaira. omlott. Areza 
oly színtelen volt, mint az alabastrom, csak 
piros ajkában s nagy zöldes kék szeme­
iben volt élet. Kgész megjelenése ezen kör­
ben oly szokatlan és különös volt, hogy a 
szokott társalgással felhagyva, szemeikkel kö­
vettek, inig helyét elfoglalta. Környezetét egv 
pillantásra sem méltatta. Csak akkor pillantott 
lel, midőn Norbert a fürdőorvossal felé köze­
ledett.

Norbert bemutatta neki menyasszonyát és 
Soldaunet : az előbbinek megköszönte tegnapi 
szívességéi, az utóbbit pedig, mint régebbi 
ismerőst üdvözölte. Aztán ismét elfoglalta he­
lyet. tSoldaune es a iiirdő orvos közt, inig a 
jegyesek vele szemben ültek.

A társalgás közérdekű dolgok felett folyt s 
grolne csak épen annyit vett abban részt,a

amennyire azl. az udvariasság követelte.
.Szeme fátyolozott s areza sápadt maradt, s

e márvány

Ki •szűnöm a bókot : most büntetésül

Norbert tekintete mégis folyton 
arezou lűgggölt. í gy képzelte, mintha egy gyö­
nyörű márványszobor altatni előtte, melyen 
csak kevés munka van hátra, hogy a hiányt, 
melyet, ez arezban lelledezelf, s melyet meg­
nevezni mégsem tudott, kitalálja. Kamii kérdé­
séire szórakozottan telelt, s mikor a társalgás 
az ismét visszatért jo idő ürömére rendezendő 
kirándulás lelett IulyI, melyre az orvos a gróf­
nőt részvételre kerté, ö is velük tartott.

»Először a közeli helyeket akarom megis- 
merui mundá a grófnő - s még fáradtnak 
erzem magamat arra, hogy nagyobb sétát te­
gyek. és társaságban legyek.«

- A hova most megyünk, az a vidék legszebb 
pontja.. monda Norbert.

Minden szépet nem akar az ember látni 
és elvezni« lelelte a grófné, mialatt fehér 
legyezőjét behajtotta s kényelmesen hátradőlt 
székén.

Norbert tányérjára nézett. K 
utasítás bosszantotta ót s mikor 
marabb elhagyta a termel, min 
szóllan maradi, inig a társaság 
kerekre felüli ; ekkor kedélye

hideg vissza- 
a grófné Im­

it a többiek, 
az előállt sze- 
az ellenkező

lelt s ó volt a társaságban a legélénkebb.

Kenberg Ottó az. idősebb urakkal tartott,, s 
mig szivarozva látszólag egy újságba mélyedt, 
a jegyeseket követte tekintetével.

> Szegény kis lány,« gondola »e vulkánra 
rózsakerlel álmodik építeni s mily boldog ez 
álmával ! S szemeiből ismét azon gyöngédség 
sugárzott, mely arczát úgy megváltoztatta. De 
hirtelen észrevéve magái, hogy ily nagy tár­
saságban mennyi kritizáló szemnek van Kitéve, 
az étlapot kezdte felolvasni, mely a mai va­
csorára szólott, és hallgatói meg voltak győ­
ződve, hogy az előbb gondolatai sült lyukkal 
és keesegével foglalkoztak.

Kgy kis zápor még jóval este előtt, haza­
kergette a társasagot: midőn Kriedenaut elérték, 
a nap kisütött; elhatároztak, hogy az estét 
a terem előtti kertben töltik, s egyenesen oda 
indullak.

A terem ablakai nyitva voltak s bent egy 
gyönyörű női hang a -Loreley«- dalt éneklé.

Mindenki akaratlanul elhallgatott, s egy ideig 
szótlanul gyönyörködtek az énekben.

Ilyen hanggal egy jótékonyczélu műked­
velői hangversenyt lehelne rendezni« monda 
Heppliurnné.

»Ez nem más, mint filmingen grófnő !« ki­
nd a Norbert s felugrott es a terein lépcsőm 
teisietell. Óvatosan nyitotta ki az ajtót, de az 
éneklő vele szembe ült, s így öt. mindjárt ész­
revéve, felemelkedett helyéről.

■ Az egész Kriedenau oly kihaltnak tetszett, 
hogy mindnyájan távol voltak,« monda a gróf­
né, ki e pillanatban feltűnően szép volt, az 
enek kissé tolizgatta s areza halvany-piros volt, 
s szemei fényiének.

-Ali köszönettel tartozunk az időnek, hogy 
minket haza kergetett, s igv meghallhattuk az 
öli szép énekét.«

»Nem vettem észre, hogy eső lett volna«, 
monda a grolne, hangjegyeit össze,téve.

-Pedig esett« lelete Norbert -dd ön oly ta­
lizmánt bir énekében mely önnel nem csak a 
nyári záport, de inast is elfeledtet.«

-Igaza \an,« monda a grófné halkan.
E pillanatban más fürdővendégek léptek a 

teremne, s Hepphorniié azon kéréssel közele­
dett a grulnőhoz, hogy énekét folytassa.

-Majd ha egyedül leszek,« monda a grófnő 
s ezzel elhagyta a termel.

»Milyen nagy lelkű,« bosszankodott fiepp- 
horiiué, -Lórika, énekeld el csak azt az uj 
dalt, melylyel az énektanár ur agy meg volt 
eleged ve; na, ne kéresd magad, nem vagy te 
giolne. Ks Lorika énekelt. Az ének alatt annak 
különböző változatairól beszeltek ; az egész tár­
saság ezzel volt elfoglalva. Csak negyén voltak 
a teremben, kik hallgattak, lleppiiornné, ki 
csupa Ilii volt, Norbert es Emiin, kik szótlanul 
iittek egymás mellett s a tanácsos, ki ezt gon- 
duJlu:

"Ijgy látszik, hogy szegény Emmi már ész- 
revcltc, hogy az u csillaga ez nj mellett már 
halványodik. Ez. ifjú nem ismeri Emmi értékét« 
Norbert álmodozva hallgatta az éneket, s gon­
dolata nem Emuim vagy, az énekelt dalon járt.

Emun anyja ezen este korábban visszavo­
nult s leánya követte öt. Norbert nem volt fá­
radt s nem volt rá képes, hogy szobáját felke­
resse A holdfónynyel világított verandán ál­
lott, letekintve a ködös völgybe; a társaság 

h Ulllm '"halták s igy magát elhatározva, 
cinciit u sétatérre s az onnan vezető hegyi ös­

vényen í gy sziklás helyre, honnan gyönyörű 
kilátás tárult elé a völgyre, hegyekre s a mész- 
szebb lekvö lukira.

-Mily balgák az emberek. gondola Nor­
me -olt ülnek sokan összeszorulva, s a 
ogmuidennapibb dolgokról beszélnek, a helyett 
ll’fy,lU klnl,nz osl népségét élveznék, s szí­

vű ml. a portul és mindcnnapiságtol szabaddá 
lennék!«

(I* oly tatáséi következik,)
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LÖFK0V1TS ARTHUR ES TÁRSA
ÓMS, ÉKS2ERÉS2 ÉS VÉSNÖKI MŰTERME.

NAGY, 400 ÁBRÁVAL ELLÁTOTT KÉPES ÁRJEGYZÉKÉNEK KIVONATA,

Nicki henger óra ...............
Kzüst henger óra ...............
Nickel remontoir óra_____
lyzüst remontoir óra........... i
Kzüst datum remontoir óra 1 
Valódi tula remontoir óra l 
Arany női henger óra . i 
Arany női remontoir óra... i 
Arany férfi horgony óra ... -j 
Arany férfi remontoir óra 3 
Ugyanaz kettős fedéllel ... 41 m. hosszú inga óra ....... i
Ugyanaz órát s feletiitö... .. i1 in. 30 cm. hosszú inga óra l 
Ugyanaz órát s felet ütő .. a 
Ugyanaz y4-et ütő ismétlő a 
Gyönyörű kivitelű sálon óra 2 
Káli konyha «Schotten, óra

ütő ............ .......................
Rali konyha «Scherzinger.

óratitö........................... .
,s napos vasbádog irodai óra2 napos hajós irodai óra 
Kakuk óra gyönyörű kivitel 
Franezia négysz. ébresztő

Nickel szép ébfosztŐ óra... 
Valódi ezüst térti óraláncz

Finom arany férfi « j

Valódi tula férli «
Legújabb női utazó ezüst

Legújabb női utazó arany
lancz ...............................  1

Arany női medaillon láncz 1 
« « hosszú nyaklánca <

Valódi ezüst láncz kar-ék

Legújabb ez. oxidált karék 
Finom arany iánezkar-ék 1

« « karék gyem. 2
Valódi ezüst férfi medaillon 
Doubló arany « «
Finom arany • « i
Double arany női «
Fekete emaille női .
Valódi gránát kar-ék ____
Fekete v. kék emaille kar-ék 
Valódi e. compass joujou 

• • Szt-György pénz

Valódi ez. földgömb joujou 
« « disznó

Valódi e/iist gyermek függő -

Finom arany gyerm. függő 
1 k.-os

Finom arany gyerm. függő

Finom arany női függő 
Val.opál függő patent zárral

Fekete emaille függő ......
Valódi gránát « .......
Divatos c. galamb-brochetü

Kitűnő minőségű svájczl nickel Fcmon- 
toip emaille számlappal, pepezmutatóual, 

belső fedéllel

•Var/y képes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Minden óráért 
/ ért //ilrílhis rállaltntik. Csomar/nlásért mi sem számittatik. 
Mindest tárgy rt m. A ir. fémirlzfi hivatal bélyegével rati ellátva.

o
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Fopiacz
Dózsa lg. házában

Divatos val. gránát brochetü 
fekete emaille 
valódi korai

Legújabb férfi nyakkendőtű 
Divatos gránát 
Finom arany 
Valódi gyémánt 
Arany női nefelejts gyűrű 
Tömör arany női

lapos férfi 
Valódi gyémánt női gyűrű

brilliant 
Fekete emaille 
Finom arany jegygyűrű

1 drb 13 pr. e. so tartó _ 8.50
Ezüst ezukorfogó ............... 4.50

thoaszürö ................... *
gyermek evőeszköz... 4. 

tömör gyertyatartó párja 35 
gyümölcstartó 1 

töltött « 8.—
7.— 
5.— 

80
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oohar talppal 
kulcstartóiDtauyosan gyűszű.....
gyermek-csörgő .. 
varró-eszköz 

Ruggyanta bélyeg 
Ugyanaz Írón pecsétnyomó

« « tömör jegygyűrű
Finom ar. gyermek-kereszt

Divatos «doublé. ar. gomb 
garnitur..

Leguiabb ar. láncz-gomb p 
Divatos ezüst sétapáleza... 
Legújabb ezüst szivarszipka 
Doublé arany szivarvágó, 
ti drb 13 pr. ezüst evőkanál

13 «« « fmez. villa
13 « « kés v. villa
13 « » mocca kan.

csemege 
csemege­

kés vagy villa 
ti drb 13 pr. c.sókanalacska 

ezüstzsámoly, 
levesmerő 

13 « « tejmerö ...
13 « « főzelékmerő

1(1 JOUIOU .........
medaillon..............

Himezési előnyomó betű...
monogr. —.44) 
szegély —.30 

Kivágott ezüst monogramm 
tározókra, albumra stb.

Kisebb__________________  1.—
Nagyobb....... ........ ....................2.—

■

Gyönyörű vésés 
Kevszerű betű
ízléses monogramm 
Művészies czimer .
Pecsétnyomó 2 betűvel___

egész felirattal 1.50
czimerrel ___  8.—

Felsorolt czikkek a legszebb ki 
vitelben, a legértékesebbekig foly­

ton raktáron

Arany, ezüst, gyöngy, drágakő teljes értékében bevétetik. — Az 
árúk valódisága és súlyáért jótállás vállaltatik. — Legdúsabb 

raktár /,? jjróbás czüstnemückben.
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FEBHNCZ
DÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE
debreczehben,

Nagy-Uj utcza Konrád-ház 1702. szám.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom H.-Böszörményből Debreczenbe áthelyezett s a kor 
igényeinek megfelelőleg újonnan berendezett

Y V N Y 0 M1) A M A T
és

KÖNYVKÖTÉSZETEMET.
Elvállalok bárminemű, a könyvnyomdái és könyvkötészeti szakhoz tartozó munkákat úgymint-

hírlapok, folyóiratok, egyházi- és községi nyomtatványok, falragaszok, árjegyzékek, számlák, gyászjelentések stb,
gyors és jutányos elkészítését.

PST Vidéki megrendelések gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

«Wt-Wf-v-yi;.
' ,;W

, p
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AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
g 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

Kiadó
BOLTHELYISÉG.

Kis-Czegléd utcza sarkán

levő 2fil3. szám alatt levő jó 
V/
Hl forgalmú

Bosznay J. és Társa
DEBRECZEN, Czegléd-utcza.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

A. Asztali dara nagy és apvószemü 
ti. Szinte •> középszerű 
0. Királyliszt .....................................
1. Lángliszt.....................................
2. Montliszt.....................................
3. Zsemlyeliszt t-ső rendű
-L » 2-nd »
5. Feliér kenyérliszt 1-ső rendű .
(i. Szinte » 2-od »
1. Közép kenyérliszt 1-ső rendű .
8. Szinte kenyérliszt 2-od rendű .
81 .. Marna » 1-SŐ » ,

100 kiló.
te­
tő—
lő- —
14ÍS0 
14'40 
1420 
13-80 
13-20 
12-40 
11-80 
11-— 

10-20

8» , Sziute kenyérliszt 2-od » á 70 kg. . 0-—

9. Lábliszt . » 70 » 7-GO

1(1. Veres liszt . » 50 » —'—
11. Finom korpa zsákkal » 50 » 4‘60

12. Durva korpa zsákkal » 50 » 4‘20

A linóm és durva korpa ítráhnl eddig enge-

í-klb vele levő lakosztállyal együtt 

kiadó.

Értekezhetni lehet a bolt­

id helyiségben

özv. Szabó Károlyné
háztulajdonosnál.

nlitett
gyezmény folytán szintén beszimloltotott 

Debreczen, 1800. nov. 21.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, Rózsatér.

Jutányos, szabott árakhoz, nagy választékban:

PAMUT, CZÉRNA és SZEPESSÉG1 VÁSZNAK,

mm, CREAS EBE,
fehér és színes

AS/iTALNFJÍ]EK. zsfiikemmík,

FÉRFI IRSGEK.

ALSÓ TÉLI INGEK

LÁBRAVALÓK.

HARISNYÁK, KEZTYÜK.

SZŐNYEGEK

nrnmi ágyteritűk,
PRPLÄHOK.

Eladó ház és föld.
1139. számú kis-péter- 
fia-utezai ház és hoz­
zá tartozó ondódi föld 
eladó.

Értekezni lehet
Magyar János,

Szent-Anna-ntcza 2527. számú lakásán.

Ajánlják eredeti gyári áron

Valódi Prof. hr. Jägergyapjiiáriiikat
úgymint:

I férfi ingeket, ujjasokat, nadrágokat, harisnyá- 
; kát, női ingeket, nadrágokat, harisnyákat, fin és 
: leány ingeket, nadrágokat, öltönyöket, mi ed er 

védőket, gyomor melegítőket és

vadász ujjasokat
Mindezen czikkek Prof. 
Dr. Jäger védjegyé­

vel ellátva.

A Jäger áruknak tisz­
tításánál és mosatá­
sánál betartandó
eljárásról külön ulasi- 

tással szolgálunk.

Nagy választék :

Posztó és kötött női alsó szoknyák,

HARISNYÁK,

szár védők (camásli) és keztynk

Pluche és harasz gyermekruhák és sapkákban
továbbá

Női- és gyermek Capisonoklun
és

Tricot derekakban.

és mától kezdve

minden ünnep- és vasárnap délután,
$

tyrj/ a helyben állomásozó csász. és kir. 39-ik gyalogezred zenekara által \yj 
Czapek Péter karnagy ur személyes vezénylete mellett, á®.

a » MARGIT« fürdő villany nyal világított dísztermében Vy

NAGY SÉTA-HANGYERSENY S
'Á
;í ft]

fh

b

tartat k.
Kezdete délután 4 órakor. —- Bemenet 20 krajezár.

A hangverseny bármily idő esetén megtartató
Kitűnő ételek- és italokról gondoskodva lesz.

A I. ez. közönség minél számosabb megjelenését kérve, vagyok fi

tisztelettel:

Szikszay Gyula,
fürdő-tulajdonos.

A

Debreczen, 18111. Nyomatott Szabó Ecrencz könyvnyomdájában.


